

Súd: Špecializovaný trestný súd
Spisová značka: 3T/44/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 9512100170
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 01. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Jozef Sutka
ECLI: ECLI:SK:SSPK:2013:9512100170.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Špecializovaný trestný súd, pracovisko Banská Bystrica, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Jozefa Šutku a členov senátu JUDr. Jána Hrubalu a JUDr. Jána Gierliho, o návrhu prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky na schválenie dohody o vine a treste v trestnej veci proti obvinenému G. T. pre zločin založenia, zosnovania a podporovania zločineckej skupiny podľa § 296 Trestného zákona a iné takto

rozhodol:

Podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku

s c h v a ľ u j e

dohodu o vine a treste medzi prokurátorom Úradu špeciálnej prokuratúry GP SR a obvineným G. T. zo dňa 19.11.2012, spisovej značky VII/2 Gv 174/11, tohto znenia:

Obvinený G. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom I. XXXX/X, Bratislava, t.č. v ÚVTOS Dubnica nad Váhom,

je vinný, že :

1/ v presne nezistenom čase pred rokom 1998 bola založená zločinecká skupina pôsobiaca až do súčasnosti prevažne na území Bratislavy a jej okolia, ktorej členovia sa označujú ako „Sýkorovci“, kde v súčasnosti najmenej od roku 2005 v štruktúre jednej časti skupiny pôsobí na najvyššej riadiacej úrovni M. R. s prezývkou „Dlhý Laco“, ktorý koordinuje a usmerňuje jemu podriadených, v organizačnej štruktúre nižšie postavených členov skupiny, ktorí musia plniť ním dané pokyny, pričom na strednom organizačnom článku skupiny sa nachádzajú aj H. A. prezývaný „W. H.“, W. U., A. H. prezývaný „Riko“ a G. A. prezývaný „Rohlo“, ktorí plnia alebo zabezpečujú plnenie príkazov a pokynov v štruktúre skupiny vyššie postavenej osoby, ako aj sami zadávajú príkazy nižšie postaveným členom skupiny, teda najmä osobám D. N. prezývaný „Blondák“, G. T. prezývaný „Rezeň“, D. R. prezývaný „Veľký Peťo“, G. H. prezývaný „Študy“ a G. H., pre skupinu bol činný aj L. E., pričom jednotliví členovia skupiny konajú koordinovane za účelom páchania rôznych zločinov a to s cieľom získania najmä finančného prospechu za spáchanie týchto zločinov, pričom G. T. sa od roku 2007 až do 25.07.2010 podieľal na spáchaní aspoň dvoch zločinov a jedného obzvlášť závažného zločinu spáchaných členmi zločineckej skupiny,

2/ bližšie nezistený deň pred dňom 28.10.2007 M. R. pôsobiaci v štruktúre jednej časti zločineckej skupiny Sýkorovcov na najvyššej riadiacej úrovni prikázal a súčasne inštruoval na Zimnom štadióne

Dúbravka na Harmincovej ulici č. 2 v Bratislave jemu podriadených členov zločineckej skupiny Sýkorovci a to G. A., A. H., W. U. a G. T., aby poškodili interiér baru Patagónia na Karadžičovej ulici č. 57, ktorého lokalitu im následne aj osobne ukázal, pričom následne po vzájomnom skoordínaní A. H., W. U., G. T. a G. A. zamaskovaní kuklami a ozbrojení železnými tyčami, ktoré zaobstaral A. H., dňa 28.10.2007 v čase od 21:30 h do 21.32 h v Bratislave pred uzatvorením podniku vnikli do baru Patagónia a poškodili interiér baru Patagónia a to tak, že poškodili chladiaci box spoločnosti PEPSI-COLA SR, s.r.o., porozbíjali poháre, fľaše s nápojmi, hracie automaty, A. H. nožom rozrezal sedačku nachádzajúcu sa v bare a následne z miesta činu ušli na bližšie neustálenom osobnom motorovom vozidle zn. Mercedes ML striebornej farby, ktoré zabezpečil A. H., čím týmto svojim konaním poškodeným D. E. spôsobili škodu v bare Patagónia vo výške 15.000,- Sk (497,91 Euro) a spoločnosti TIPGAMING, a.s., so sídlom na Rybníčkovej č. 40 v Bratislave škodu na hracích automatoch vo výške 101.965,40 Sk (3.384,63 Euro),

3/ doposiaľ nezistená osoba pred dňom 05.03.2008 oslovila G. A. člena zločineckej skupiny Sýkorovcov, a objednala si u neho poškodenie novostavby v obci Dunajská Lužná, časť Jánošíkova a to za sumu 50.000,- Sk (1.659,70 Euro), kde následne G. A. sa stretol s hierarchicky nižšie postavenými členmi zločineckej skupiny a to D. N., G. H., G. T. a s L. E., dohodol s nimi vykonanie skutku, načo v období od 14:00 h dňa 05.03.2008 do 11:00 h dňa 09.03.2008 v nočných hodinách v obci Dunajská Lužná, časť Jánošíkova, na Lipovej ulici, na novostavbe nachádzajúcej sa na parc. č. 184/107, 184/108 D. N. spolu s G. H. a L. E., potom ako ich na miesto činu doviezol na osobnom motorovom vozidle G. T. a po naplánovaní priebehu akcie, za pomoci železných roxorov poškodili na troch kusoch plastových okien trojitú sklenenú výplň a taktiež na troch stranách budovy poškodili fasádu tým, že v nej urobil diery až do izolačného materiálu a poškodil rohy novostavby a následne ich opätovne z miesta činu odviezol G. T., čím svojim konaním spôsobili majiteľovi uvedenej novostavby poškodenému K. L. škodu celkovo 1.074,99 Euro (32.385,15 Sk) a za vykonanie tohto skutku dostali D. N., G. H., G. T. a L. E. od G. A. po 5.000,- Sk (165,97 Euro), pričom tento dostal predtým od doposiaľ nezistenej osoby sumu 50.000,- Sk (1.659,70 Euro),

4/ H. A., ako hierarchicky vyššie postavený člen zločineckej skupiny Sýkorovcov, sa vo večerných hodinách dňa 25.07.2010 kontaktoval s ďalším členom zločineckej skupiny G. A., ktorému uložil, aby si zabezpečil ďalšiu osobu a prišiel za ním, pričom G. A. sa spojil s ďalším členom zločineckej skupiny G. T. a spolu následne došli za H. A. na Stavbársku ulicu v Bratislave, kde sa už nachádzal aj A. E. a na tomto stretnutí H. A. poveril G. A. a G. T., s prísľubom finančnej odmeny, aby sprevádzali a pomáhali A. E. pri uložení tzv. „pokuty“ poškodenému W. M., nar. XX.XX.XXXX a následne A. E. spolu s G. T. a G. A. dňa 25.07.2010 v čase asi o 23.43 h došli na čerpaciu stanicu pohonných hmôt G&G v Šali na ul. Hlavnej, kde A. E. prišiel za prítomnosti G. A. za W. M., ktorý sa nachádzal v priestoroch čerpacej stanice, tomuto prikázal, aby vyšiel von a chytil ho za bundu, na čo poškodený W. M. poslúchol a vyšiel von, kde mu A. E. prikázal, aby si sadol do osobného motorového vozidla zn. Mercedes modrej farby EČV: E. XXX V., následne si za volant uvedeného auta sadol G. A., ktorý následne naštartoval a pohl sa z čerpacej stanice, pričom poškodený W. M. sa snažil z vozidla ujsť a preto z neho vyskočil, bežal po ceste smerom k miestnemu cintorínu, avšak G. A. ho však s vozidlom dobehol a narazil do neho, na čo W. M. spadol na zem, tu ako ležal na zemi, ho A. E. kopol do oblasti hlavy a následne W. M. spolu s G. T. a G. A. naložili do kufra vozidla zn. Audi čiernej farby nezisteného evidenčného čísla, ktoré v tom čase užíval G. T. a v tomto ho A. E. a G. T. odviezli do obce Trnovec nad Váhom, kde ho pred obytným domom č. 907 vytiahli z kufra auta, zabezpečili navlečenie igelitovej tašky na hlavu W. M. a odvliekli ho do suterénu uvedeného domu, pričom na miesto došiel aj G. A. a následne v jednej miestnosti garáže zariadenej, ako posilňovňa A. E. a G. T. priviazali W. M. k stojanu na činky a G. T. ho bil kovovou tyčou do kolena pravej nohy, jeden z nich mu drvil kombinovanými kliešťami malíček pravej ruky, G. T., A. E. a G. A. ho striedavo fackali a bili päťami do hornej časti tela, A. E. si zobral pištoľ a túto strčil do úst poškodeného W. M., pričom na neho kričal, aby zavolał niekomu z rodiny, kto má peniaze, aby mu za tú hanbu čo mu spravil zaplatil 30.000,- Eur, že pokiaľ nezaplatí zabijú mu celú rodinu, následne mu umožnili zatelefonovať príbuzným, aby sa snažil zohnať peniaze, a keď sa mu to nepodarilo, nechali poškodeného W. M. na mieste a z miesta činu ušli potom, ako tesne pred tým ako G. A. zaistila hliadka polície, tak stihol telefonicky varovať G. T., pričom poškodený W. M. pri útoku utrpel podľa prvej lekárskej správy zranenia a to pohmoždenie tváre, opuch kolien, pravého predlaktia, odreniny na tvári a predkolenia s predpokladanou dobou PN do 6 týždňov,

t e d a

v skutku č. 1/

bol člen zločineckej skupiny

v skutku č. 2/

zničil, poškodil a urobil neupotrebitelnou cudziu vec a spôsobil takým konaním väčšiu škodu na cudzom majetku a spáchal taký čin ako člen nebezpečného zoskupenia,

v skutku č. 3/

zničil a poškodil cudziu vec a spôsobil tak na cudzom majetku majú škodu a spáchal taký čin ako člen nebezpečného zoskupenia,

v skutku č. 4/

iného sa zmocnil proti jeho vôli, a tým mu bránil užívať osobnú slobodu, uniesol ho a hrozbou jeho usmrtenia, ujmy na zdraví a inej ujmy si od neho vynucoval poskytnutie plnenia majetkovej povahy a spáchal taký čin závažnejším spôsobom konania - so zbraňou, so snahou získať pre seba väčší prospech, avšak k dokonaniu nedošlo a spáchal taký čin ako člen nebezpečného zoskupenia,

č í m s p á c h a l

v skutku č. 1/

zločin založenia, zosnovania a podporovania zločineckej skupiny podľa § 296 Trestného zákona

v skutku č. 2/

zločin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. a), ods. 4 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 141 písm. a) Trestného zákona

v skutku č. 3/

zločin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1, ods. 4 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 141 písm. a) Trestného zákona

v skutku č. 4/

obzvlášť závažný zločin vydieračského únosu podľa § 186 ods. 1, ods. 2 písm. b), ods. 3 písm. a), ods. 4 písm. c) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. a) Trestného zákona a § 141 písm. a) Trestného zákona, v časti dokonaný, v časti v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Trestného zákona,

Z a t o s a o d s u d z u j e

Podľa § 186 ods. 4 Trestného zákona za použitia § 38 ods. 2, ods. 3 Trestného zákona, § 36 písm. l), n), o) Trestného zákona a § 37 písm. h) Trestného zákona a § 42 ods. 1 Trestného zákona s prihliadnutím na § 39 ods. 2 písm. d), e), ods. 3 písm. b) Trestného zákona na súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 11 (jedenásť) rokov.

Podľa § 48 ods. 5 Trestného zákona sa zaraďuje na výkon trestu do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 42 ods. 2 Trestného zákona sa zrušuje výrok o treste uložený G. T. rozsudkom Okresného súdu Bratislava III zo dňa 23.05.2012, sp. zn. 1T/3/2008, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 08.10.2012 a to úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 4 rokov, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Podľa § 76 ods. 1 Trestného zákona, § 78 ods. 1 Trestného zákona sa mu ukladá ochranný dohľad na 2 (dva) roky.

Podľa § 232 ods. 3 Trestného poriadku, posledná veta sa poškodená spoločnosť Tipgaming, a.s., IČO: 36 718 645, so sídlom Krížna 56, 821 08 Bratislava odkazuje so svojím nárokom na náhradu škody na občianske súdne konanie.

o d ť o v o d n e n i e :

Dňa 19. novembra 2012 v Pezinku došlo v zmysle § 232 ods. 3 Trestného poriadku k uzavretiu dohody o vine a treste medzi prokurátorom Úradu špeciálnej prokuratúry GP SR a obvineným G. T..

Prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry GP SR podal dňa 19. novembra 2012 na Špecializovaný trestný súd v Pezinku návrh na uzavretie dohody o vine a treste.

Predseda senátu Špecializovaného trestného súdu, pracovisko Banská Bystrica návrh podľa jeho obsahu a obsahu spisu v zmysle § 331 Trestného poriadku preskúmal, návrh neodmietol a konal o tomto návrhu na verejnom zasadnutí dňa 15. januára 2013.

Po prednesení návrhu dohody o vine a treste prokurátorom odpovedal obvinený G. T. na všetky otázky uvedené v § 333 ods. 3 písm. a) až j) Trestného poriadku, ktorými sa overuje najmä chápanie zmyslu konania o dohode o vine a treste a jeho následkov, kladne. Tým boli splnené všetky zákonom stanovené podmienky na to, aby súd dohodu o vine a treste mohol schváliť.

Podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku ak súd dohodu o vine a treste schváli, potvrdí to rozsudkom, ktorý verejne vyhlási. Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie ani dovolanie okrem dovolania podľa § 371 ods. 1 písm. c) a ods. 2.

Uzavretú dohodu o vine a treste, tak ako bola predložená, považoval súd za zákonnú, primeranú a spravodlivú, schválil ju v navrhnutom znení tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto rozsudku.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie, ani dovolanie okrem

dovolania podľa § 371 ods. 1 písm. c), ods. 2 Trestného poriadku